

最坏的时期是否已过去？

温州经济现状的调查与启示

有人把温州称为中国经济的风向标。

在各地实体经济遭遇钱荒，经济大势不甚明朗之际，记者来到这里，试图在这块承载着传奇、争议和尴尬的土地上触摸中国经济的脉搏。

温州的民营经济创造了众多的全国第一，也早于全国其他地区遇上了成长的烦恼和挫折。绊倒温州人的石头或许还会绊倒其他人，温州人先栽了跟斗换来的教训，对其他地区来说也或许是一味苦口良药。

“拐点”是向上还是向下？

统计数据向好，但是一些传统支柱行业仍感受到巨大的压力。

温州几大行业协会负责人介绍说，打火机、眼镜和服装等曾在温州辉煌一时的传统产业生存现状都不容乐观：打火机协会的会员企业从2008年的300多家降到了目前的117家，在工商部门注册的2770家服装企业现在剩下不到1800家还在纳税；眼镜企业也从600多家下降到了520家。

相关行业协会负责人普遍反映，融资成本、劳动力成本和税赋是压在企业头上的三座大山。一些民营企业家反映，虽然银行货

款基准利率约5厘，但其实温州的银行贷款都上浮30%以上，再加上一些理财产品等，年融资成本高达10%以上。

一位温州知名企业家认为，最坏的时期还没有到来，目前温州不少企业正面临拐点，不是向好，而是面临倒闭。

温州市市长陈金彪认为，温州遭受的冲击比其他地方不仅来得早，持续时间长，而且更为猛烈一些。这一轮的经济波动，固然有宏观环境的因素，但归根到底，还是在自身经济发展中长期积累的结构性、素质性矛盾在宏观环境变化下的集中爆发。

是什么让他们深陷泥潭？

除了房地产，还有一些看起来很美的产业也吸引了苦于投资无门的温州商人：光伏、矿产，甚至姜你军、蒜你狠、豆你玩……在这些疯狂的资本游戏中都有温州资本的身影，而一度过大、过松的银行贷款又无异于火上浇油。

据林亦俊介绍，截至2012年底，温州的贷款余额与GDP之比为192：100，比全国高62个百分点。一家年销售收入3000万元的企业，银行贷款达2亿元以上。过多的贷款对温州经济脱实向虚、冲动投资起到了推波助澜的作用。

更令人不安的是，在贷款资金充裕时，温州不少银行降低放贷条件，企业无资产抵押则鼓动互相担保获得贷款，从而形成互保

连保格局。这犹如一张巨大的网络，将大量良莠不齐的企业捆绑在一起，成为悬在温州经济之上的一柄达摩克利斯之剑。

就在数以千亿计的贷款裹挟着被大量抽血的企业经营资金，朝着金灿灿的诱惑奔涌而去时，银根突然收紧，高回报泡沫破裂，盲目逐利的温州资本撞上了南墙，坏消息接踵而来。温州商人大量投资的三四线城市楼市遭调控遇冷，迪拜楼市套住温州人30多亿元，温商省外煤矿投资损失250亿元，欧盟双反致中国光伏产业损失超3500亿元，其中温州多家企业受到重创。

一些温州企业被房地产抽走了资金，没有研发、没有投入，原有的主业没了利润，加上滞销的房地产不足以支付贷款利息，主营业务无奈倒下，跑路、跳楼事件时有发生。

转型升级路在何方？

的老板吕隼、陈珍琦夫妇也曾考虑到投资楼市，但是经过反复琢磨，他们还是想明白了：有所为而有所不为，踏踏实实做好眼镜。为此，企业连年不断投入技改资金，产品不断变脸升级。如今的三彬光学已成为众多国际大牌的贴牌生产商。

然而，在产业升级的道路上，勇气和坚守也并非就能成功。浙江力邦合信汽车制动系统有限公司邀请了一支曾为丰田、日产等公司服务的日本研发团队，成功研发了电子驻车制动器。然而整车企业都不愿第一个吃螃蟹，它们大都以新产品未经批量验证为由将其拒之门外。

力邦合信公司总经理韩忠华感慨，创新真不容易，如果只是生产传统的制动器，至少今天生存无忧。但是为了研发电子驻车制

动器，企业已投入1.8亿元，历时4年，至今没见到效益。

事实上，为了帮助企业脱困，转型升级，当地政府也采取了不少措施。2011年，当意奔玛集团出现极度资金链紧张之时，一笔来自当地温州瑞安市政府的应急资金解了燃眉之急。

这家企业的经营状况其实还不错，只是因为扩张速度过快导致一时资金紧张，因此市里采取了措施给予帮助，现在企业正在慢慢回到正轨上来。瑞安市委书记陈建明说。

就在7月初，国务院办公厅发出关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见，提出从改进金融服务和改善外部环境两方面着手，整合金融资源，支持小微企业发展。对于在寒风中守望春天的部分温州企业而言，这或许是黎明的曙光。

（据新华社）

上半年中国经济增长7.6%

据新华社北京7月15日电（记者刘铮 王希）国家统计局15日发布初步核算数据，上半年中国国内生产总值为248009亿元，按可比价格计算，同比增长7.6%。

其中，一季度中国经济同比增长7.7%，二季度增长7.5%。分产业看，第一产业增加值18622亿元，同比增长3.0%；第二产业增加值117037亿元，增长7.6%；第三产业增加值112350亿元，增长8.3%。从环比看，二季度国内生产总值增长1.7%。

国家统计局新闻发言人盛来运说，当前经济环境错综复杂，下一阶段要坚持稳中求进、稳中有为、稳中提质，统筹推动稳增长、调结构、促改革，保持宏观经济政策的连续性和稳定性，增强调控的针对性和预见性，更好地发挥市场机制作用，激发市场和经济的内生活力，促进国民经济持续健康发展，打造中国经济升级版。

埃及副总统宣誓就职 检方冻结穆兄会财产

据新华社开罗7月14日电（记者田栋栋 李姝莛）埃及反对派领袖巴拉迪14日在总统府宣誓，正式就任埃临时政府副总统。同一天，埃及检方发布命令，暂时冻结14处属于穆斯林兄弟会（穆兄会）以及一些萨拉菲派组织领导人的财产。巴拉迪上周被临时总统曼苏尔提名为临时总理人选，但因遭遇萨拉菲派光明党的反对而作罢。

据官方的中东社报道，临时总理贝特拉维已着手新内阁的组建工作，目前包括外交部长在内的多个岗位人选已初步确定，预计将在16日或17日最终完成。

埃及总检察长哈希姆·巴拉卡特当天签署命令，冻结了包括穆兄会最高决策机构指导局主席巴迪亚、副主席沙特尔、下属自由与正义党主席卡塔特尼等高层人物在吉萨以及开罗穆兄会总部附近的财产；同时，检方还以攻击司法系统为由判处对穆兄会指导局前主席阿凯夫的关押延长4天，以保证进一步的调查。

当天早些时候，检方宣布对被军方解除总统职务的穆尔西进行刑事调查，指控内容涉及间谍行为、煽动暴力和造成国家经济崩溃。但穆兄会发言人吉哈德·哈达德认为检察部门的指控是荒谬的，军方应该为煽动暴力承担责任。



我和宋城烂苹果乐园的18岁之约

★参与活动，尊享生日当月免费游园特权，具体活动细则详见独木桥旅游网www.51dmq.com

★大型儿童魔幻剧《森林奇遇》全新登场，更多精彩演出缤纷呈现

★亲子同乐，逆行青春，萤火虫、老游戏带你回味最纯真的孩提时代

★室内全空调清凉体验，近百项高科技互动游乐一票畅玩

温馨提示：6月29日—8月31日，烂苹果乐园每天开放，营业时间延长至晚上9:00。

收客热线：65063111、65699123